

# 安顺日报

ANSHUN DAILY

2024年6月14日  
星期五



农历甲辰年五月初九  
总第9627期 今日8版

主管：中共安顺市委 主办：安顺日报社 国内统一刊号：CN 52-0029 邮发代号：65-42

## 坚定携手谋发展，推动世界走向美好未来

——习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞引发强烈共鸣

(第三版)

## 大力培养创新人才 加快建设科技强国

——习近平总书记的回信激励广大科技和教育工作者矢志奋斗

(第三版)

## 杨昌鹏率安顺市党政代表团拜会 广东省省委常委、广州市委书记郭永航

本报讯(记者 李晓康) 为深入贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,认真落实粤黔东西部协作联席会议会议精神,进一步深化穗安协作,6月13日,市委书记杨昌鹏率安顺市党政代表团赴广州考察学习,在穗拜会广东省省委常委、广州市委书记郭永航,就深化东西部协作进行沟通交流。

广州市领导陈向东、边立明、王焕清,贵州省政府副秘书长、广东省粤黔协作工作队领队肖南龙,安顺市领导曾祥坤、王勋勇、唐友波、代敏、汪贤勇、潘登岭参加。

郭永航对安顺市党政代表团表示欢迎,感谢安顺对广州发展的大力支持,并介绍广州经济社会发展情况。他说,近年来,两市同心同德、共谋发展,推动穗安协作取得丰硕成果。广州将深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,认真落实粤黔东西部协作联席会议要求,把结对协作当成“分内事”,以更大力度、更实举措强化山海联动,携手推进高质量发展,共同打造东西部协作典范。要完善两市结对协作机制,以共建穗安产业园为抓手深化产业科技协作,大力支持安顺特色产业、旅游品牌走进湾区、走向世界,加强就业、教育、医疗、人才培养等社会民生协作,推动穗安协作迈上新台阶。

杨昌鹏代表安顺市委、市政府对广州长期以来给予安顺的支持帮助表示衷心的感谢。他说,安顺将深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,贯彻落实粤黔东西部协作联席会议精神和两省党委政府各项部署要求,希望共同加大产业协作、劳务协作、消费协作、人才协作力度,更好助力安顺巩固脱贫攻坚成果和推进乡村全面振兴,努力携手打造东西部协作典范。安顺将以贵州航空产业城为重点,以穗安协作作为重要抓手,持续融入粤港澳大湾区建设和珠三角地区发展,在主动服务国家战略中作出安顺贡献,在积极融入国家发展中赢得自身发展。

两市有关县区、市直有关部门负责同志参加。

## 全国互联网上网服务行业 云服务试点工作座谈会 在安顺召开

侯振刚讲话 尹恒斌李芳致辞 王瑾主持

本报讯(记者 陈斌) 6月13日,全国互联网上网服务行业云服务试点工作座谈会在安顺召开,深入贯彻落实习近平总书记关于发展数字经济的重要论述精神,安排部署下一步工作。文化和旅游部市场管理司司长侯振刚出席会议并讲话,市委副书记、市长尹恒斌,省文化和旅游厅副厅长李芳致辞,文化和旅游部市场管理司副司长王瑾主持会议,安顺市领导程华恩、汪文学、周文捷出席。

侯振刚强调,要进一步提高认识站位,从推动高质量发展的要求高度,从助企纾困、降本增效、推动行业转型升级的角度,更加深刻地理解云服务试点工作的重要意义,把试点工作摆到更加重要的位置来对待,提高工作责任感和主动性。各省级文化和旅游行政部门要加强试点工作督促指导,试点城市要认真分析总结,健全完善试点工作机制,强化

化责任落实和任务完成,不断加大云服务试点工作的推动力度。要进一步强化与电信运营企业、行业协会、云服务平台企业以及试点场所的协同推进工作机制,共同研究和解决云服务试点工作面临的难点堵点问题。各级文化和旅游行政部门要进一步强化服务意识,深入一线和企业开展调查研究,积极做好对试点企业的支持和服务工作,支持打造一批降本增效强、环境品质优、用户体验好、数字化转型成效明显的上网服务行业云服务创新场所,推动云服务试点工作取得新的更大成绩。

尹恒斌在致辞中代表市委、市政府,向出席会议的各位领导和来宾表示欢迎,向长期以来关心支持安顺发展的各界人士表示衷心的感谢。他说,近年来,安顺深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,围绕“四新”主攻“四化”,始终把发展旅游产业

和数字经济摆在突出位置,大力推进一流旅游城市、黄果树世界级旅游景区建设和贵州绿色算力(安顺)基地建设,为贵州省打造世界级旅游目的地以及面向全国的算力保障基地提供坚实支撑。今年1月,安顺成为全国互联网上网服务行业云服务试点城市,有助于安顺发挥比较优势,更好为互联网上网服务行业数字化转型发展探索经验、贡献智慧。安顺将以举办全国互联网上网服务行业云服务试点工作座谈会为契机,充分学习各地先进工作经验,积极创新发展“存储上云”“算力上云”等上网服务行业云服务新模式,助力行业转型升级。诚邀广大上网服务企业走进安顺,了解安顺、投资安顺,深度挖掘双方合作的契合点,携手实现政企互利共赢、共同发展。

李芳在致辞中代表贵州省文化和旅游厅,对出席座谈会的各位领导和嘉宾

表示欢迎,对长期以来支持贵州文旅事业发展的社会各界表示感谢。她说,作为全国互联网上网服务行业云服务试点城市,安顺市把建设一流旅游城市与全国互联网上网服务行业云服务城市建设工作相整合,在推动数字经济与实体经济融合发展、提升公共服务水平、优化营商环境等方面开展了大量的探索和创新。希望以全国互联网上网服务行业云服务试点工作座谈会为契机,与试点城市、企业及行业协会深入交流、广泛合作,共同推动互联网上网服务行业云服务实现高质量发展。

会上,全国互联网上网服务行业云服务试点城市合肥、泸州、宁波、安顺代表,三大电信运营商代表及北京白夜网络科技有限公司、电竞酒店江苏分公司负责人分别介绍云服务工作开展情况。

## 第八届中国电子竞技娱乐大赛颁奖典礼在安举行

本报讯(记者 刘凤 罗含瑾) 6月13日晚,第八届中国电子竞技娱乐大赛颁奖典礼在安顺举行。文化和旅游部市场管理司司长侯振刚出席颁奖典礼,贵州省大数据发展管理局局长景亚萍出席颁奖典礼并致辞,副市长汪文学,市政协副主席、市

大数据发展管理局局长周文捷出席。景亚萍在致辞中说,安顺作为全省唯一成功申报第二批全国互联网上网服务行业云服务试点城市,积极抢抓国家“东数西算”战略机遇,以贵州绿色算力(安顺)基地为核心,构建新质生产力,将

算力赋能产业落地落实。积极谋划“赛事+文旅”深度融合新模式,以数字化赋能文旅产业高质量发展,促进一流旅游城市建设和绿色算力基地融合发展。积极构建面向全国游戏行业电竞专云,打造绿色电竞基地及CEST中国电子竞技

娱乐大赛永久举办地,形成以游戏、电竞云服务等产业覆盖的数字竞技产业生态,为安顺发展电竞产业营造良好开端,为行业高质量发展提供新的动力。

活动现场,还为第八届中国电子竞技娱乐大赛前三名获奖队伍颁奖。

## 尹恒斌调研民兵训练基地项目建设工作

本报讯(记者 陈斌) 6月12日,市委副书记、市长尹恒斌到西秀区和紫云自治县调研市民兵训练基地项目建设工作,他强调,要深入贯彻落实习近平强军思想,加强军地资源统筹,高标准高质量建设市民兵训练基地,最大限度发挥民兵训练基地综合效益,不断开创全市党管武装工作和国防动员建设新局面。

市委常委、安顺军分区司令员何恭

仁,副市长、市公安局局长顾长华参加。

尹恒斌先后来到安顺市民兵训练基地和紫云自治县民兵训练基地项目建设现场,实地察看基地建设进度和听取相关情况汇报,详细了解项目规划设计、工期安排等情况,他指出,民兵训练基地建设是一项重要政治任务,对于提高民兵应急应战能力、促进国防动员建设具有十分重要的意义,要深化思想认识,优化施工组织,严格按照时间节点,

安全高效推进民兵训练基地建设工作,全面提升全市国防后备力量现代化建设水平。

调研中,尹恒斌强调,各级各部门要提高政治站位,明确功能定位,严格按照标准要求,统筹推进规划、建设、管理等工作,全力打造功能完备、标准一流的民兵训练基地。要加强组织领导,多方整合资源,强化协作配合,做好要素保障,着力解决项目推进中存在的具

体问题,确保民兵训练基地建设顺利推进,力争早日建成投用,最大限度发挥民兵训练基地的综合效益,为新时代强军兴军作出新的更大贡献。全市民兵训练基地要围绕强军目标,加强练兵备战,确保战时能应战、平时能应急,积极为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

西秀区、紫云自治县及市有关部门负责同志参加。

## 市人大常委会党组理论学习中心组集中学习研讨会举行

本报讯(记者 王元兴) 6月13日,市人大常委会党组理论学习中心组集中学习研讨会举行。市人大常委会党组书记、主任胡吉宏主持会议并讲话。市人大常委会党组副书记、副主任贾正宁,市人大常委会党组成员、秘书长解志明出席会议并作研讨发言。市人大常委会副主任任泓列席发言。市人大常委会其他班子成员作书面发言。

会议集中学习了习近平文化思想、

习近平总书记对宣传思想工作作出的重要指示精神和、习近平总书记重要文章《发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点》。

会议指出,习近平文化思想是新时代党领导文化建设的理论成果和实践经验的深刻总结,是习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,标志着我们党对中国特色社会主义文化发展规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,为做好新时

代新征程宣传思想工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

会议强调,要深刻领悟习近平文化思想的重大意义,始终站在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度,增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,确保新时代文化建设始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。要深刻把握习近平文化思想的丰富内涵,牢牢把握“两个结合”根本要求,在“明体”中

全面领会内容精髓,在“达用”中深刻把握战略布局,在“贯通”中知行合一学以致用,切实做到学思用贯通、知信行统一。要准确把握习近平文化思想的实践要求,自觉将其贯彻落实到人大工作的各方面和全过程,不断优化文化领域法治供给,依法履行文化领域监督职责,充分发挥人大代表主体作用,深入推进人大机关文化建设,为奋力打造习近平文化思想生动实践地、加快建设多彩贵州文化强省贡献安顺人力量。

## “一株苗”长成“一条链”

——关岭道地药材成为撬动县域经济高质量发展的新支点

□本报记者 高智

在全面推进乡村振兴的新征程上,一株中药材如何将撬动县域经济高质量发展的新支点?

从种子种苗繁育到示范基地建设,从集散市场销售到中药饮片生产,关岭自治县聚焦中药材资源禀赋和比较优势,坚持保护与发展并重,经济与生态同行,在育、种、管、销、产全环节上发力,交出了“一株苗”长成“一条链”的产业发展

新答卷。

育出一株好药苗,种出一片好产业

“药材好,药才好。”一句话道出了中药材产业发展的根本——药材品质。那药材品质要如何把关?关岭自治县从源头开始抓起。走进位于该县龙潭街道落叶新村的

贵州道地药材种子种苗繁育中心,何首乌、天门冬、骨碎补等各类中药材幼苗郁郁葱葱,长势喜人。

“目前,我中心所繁育的中药材以全县主要发展的何首乌、天门冬等8种为

主,其余野生驯化和少量培育的也有上百种,室内大棚可智能控制温湿度和光照,加上水肥一体化的运用,大大提高了种子种苗繁育的存活率和优苗率。”该中心技术人员贺杰说。(下转3版)

新时代 新征程 新伟业

安顺:

## “非遗”蜡染传承有新“艺”

(第二版)